

周口八景系列报道之桅杆晚照

桅杆成林虽不复存在 美景仍记心间

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 10月20日,本报文化周口系列报道之周口八景第七篇《桅杆晚照》与广大读者见面。静谧的沙颍河,夕阳下桅杆成林,河间油灯闪闪的景象,许多老周口人仍记在心间。今天,桅杆成林的壮观景象虽已不复存在,但有关它的故事和沙颍河曾经的繁华却仍在老周口人中流传。

“小时候,我经常会来渡口玩耍,很多船停靠在岸边,高高的桅杆从远处看去就像一片树林子。”市民王成志告诉周口晚报记者,那时候他经常会蹲在岸边看停靠在码头的船装卸货物,每只船上都搭上跷板,供“脚行班”上下穿行。这种被南方人称之为“仙人跳”的跷板,尽管厚重结实,但肩扛200斤粮包的脚夫走在上面,

跷板还是会忽忽闪闪地跳动。但是脚夫们却显得满不在乎,垂下一只手背还晃悠着,显得十分潇洒。

市民张薇是个80后,对于周口八景,以前根本不知道,但是在周口晚报官方微信平台上看到关于这些老景观的报道后,她便一直关注,并且跟身边的朋友们去分享讲解。“自从看了周口八景系列报道,我觉得我对周口文化又多了一些了解。真不错!为这些为市民还原历史的记者们点个赞!希望以后能够看到更多更好关于周口文化的作品。”张薇说。

在沙颍河畔散步的刘先生,从小生活在老街,提起桅杆成林的盛况,他笑着说:“从小就听奶奶给我讲,咱家附近的渡口热闹得很,每天往来船有1000多艘,每晚在渡口停泊的船有三四百艘。那场面可壮观了。”

媒体记者客串周口民警生活

□晚报记者 朱东一 通讯员 郁发顺

本报讯 10月20日,40余名新闻媒体工作人员和网友,在市委宣传部、市互联网信息办公室的统一组织下,走进周口公安警营,客串民警生活。

摄像头真“高清”

9时20分,参加活动的新闻记者来到周口市公安局的110指挥中心,实地参观110接线民警的工作状态,感受接处警工作。“咦,这不是俺家门口的那条马路吗?”看着监控屏幕上不断变换的视频监控场景,大家纷纷发出惊叹:“看得太清晰了,小偷小摸都逃不过民警的眼睛。”

记者在110指挥大厅看到,迎面一块大屏幕占据了大厅的一整面墙,屏幕上实时显示周口市区各个重点地区的路面情况。随着镜头的推进,大家惊叹道:“小轿车前挡风玻璃上的审验标居然都能看得一清二楚,真是太清晰了。”

优先体验“便民神器”
公安“互联网+”

11时许,大家来到公安局信通处参观,优先体验“便民神器”公安“互联网+”。据了解,11月1日,周口公安“互联网+”便民服务平台将正式上线,届时,包含户政、治安、交管、出入境、科技、消防在内的154个事项将可以在网上办理,包含有户籍、身份证件、出入境证照以及车辆入户、驾驶证办理、技防管理、消防业务等服务事项,将实现网上办理、网上预约、政策查询、办理进度查询等多种服务。

公安互联网便民服务平台建设办公室的民警一边向大家介绍“互联网+”便民服务平台,一边引导大家用手机扫描宣传展板上的二维码,下载警民通APP。“一个平台竟然能够实现这么多功能,轻轻一点省时又省力,还能时常看到最新的警情通报,避免上当受骗。”网友“淮阳乐闻”在了解“互联网+”便民服务平台后禁不住啧啧称赞,并表示将向身边的朋友积极推荐警民通APP。

画中有话 “老鼠屎”



■大汗/文 春鸣/图

近日,山东济南有位做厨师的李师傅表示,前些天,老板让他泡了些豆子,说是腌咸菜。那时候,黄豆里已经有老鼠屎了,老板就让他把豆子里的老鼠屎给挑出来。李师傅说,他们曾经劝老板不要这样干,可老板根本不把这个当回事,反而表示这个在药铺里都是药材。

青岛大虾余温未了,济南老鼠屎又冒出来。大虾在网络语言里就是大侠之意,而山东本就是出侠客的地方,《水浒传》里那些个梁山泊好汉大碗酒大块肉的豪气,使山东给外

地人留下了豪爽好客的形象。其实,大家也许没有留意到,里面还有不少开卖肉包子的黑店,孙二娘和朱贵就是其中两大黑心老板。比起卖肉包子的,夹点老鼠屎简直低档了好多级别,况且还真如老板所说,老鼠屎还是一味中药呢。可是,作为顾客来说,我是来填肚子的,你却给我中药吃,而且还不管症状对不对,这样好吗?

俗话说:一粒老鼠屎坏了—锅粥。青岛大虾在前,济南老鼠屎在后,两相辉映下,山东饭馆的招牌已经被拆得七零八落。若要还“粥”以清白之身,那就非要相关部门出手将这些“老鼠屎”剔出餐饮业。

省“青春扶贫行动”暨荷福泰“心”基金慈善救助项目启动仪式在周举行

款款爱心送给周口最需要帮助的人

□晚报记者 张燕 姬慧洋

本报讯 10月16日下午,由团省委主办、团市委承办的河南省“青春扶贫行动”暨荷福泰“心”基金慈善救助项目在西华县孙庄村希望小学启动。这意味着周口一些需要帮助的人将得到众多好心人多种帮扶。另外,乒乓球世界冠军、上海乒羽中心主任王励勤担任河南省“青春扶贫行动”爱心大使和“荷福基金”爱心大使。

这次河南省“青春扶贫行动”正式启动后,将以省内各地市包括周口在内的贫困县等为重点,围绕创业就业、人才培养、科技支持、志愿服务等领域开展扶贫工作。

荷福泰“心”基金慈善救助项目,是由上海

荷福慈善基金会和泰达国际心血管病医院共同设立的专项基金,用于对贫困家庭先天性心脏病儿童的免费救助。当天,筛查队一行在孙庄村希望小学设点,对西华县的先天性心脏病儿童进行一系列检查。根据孩子的身体情况,向家长开出医嘱。据了解,此后,筛查队一行还将陆续前往太康、商水、项城。等筛查结束后,经过综合评定,对符合条件的患儿他们会通知家长前去治疗。

孙庄村是团省委的定点扶贫村。继之前开展的各项帮扶措施后,这次“荷福基金”现场捐赠30万元,用于孙庄村教育和扶贫工作。此外,王励勤也捐出了自己比赛使用过的球拍和球服参与慈善拍卖,拍卖所得善款专项用于孙庄村扶贫工作。

“重阳节订《周口晚报》,享特价优惠”
活动启事

为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,传播助老爱老精神,为社会传递互助互爱的正能量,周口日报社开展“重阳节订《周口晚报》,享特价优惠”活动。具体为:

一、时间:2015年10月21日;

二、地点:文明路中段九阳生活馆;

三、活动内容:凡在活动现场持老年证、身份证件(65岁以上)订报,享受特价100元/份(原价148元);

四、活动咨询热线:0394-8234300。